

# СОВЕТСКАЯ ГАЗЕТА.



Орган Костромского Совета Рабочих и Крестьян. Деп.

№ 39.

Пятница, 21 (8) февраля 1919 г.

Цена отд. № 50 коп.

РЕДАКЦИЯ при типографии Губ. Совета, ул. Чрезвычайки. Прием от часу до 2-х ч. дня, телефон № 7.

ПОДПИСКА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

принимаются в конторе газеты (Советская ул. № 13), и в типографии Губ. Совета.

Подписная плата:

на 1 мес. 10 р., 2 м. 18 р., 3 м. 26 р.

Перемена адреса 1 р. 50 к.

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ (только на 4-й стр.): за строку первого (мелк. шрифта) в 1 колонку 1 раз 2 р. 50 к., 2 раза 4 р. 50 к., 3 раза 6 р. 30 к. Бржкорразводные—30 р. за 1 раз.

## Привет вернувшимся!

Между русскими и союзными захватчиками во время габриельской мировой бойни было заключено молчаливое соглашение, сводившееся к следующему:

Россия против Германии выставляет как можно больше «живой силы» или проще говоря—душевного мяса. Союзники дают за это деньги (конечно, под хороший процент).

Царское правительство добросовестно выполняло это соглашение. Под ружье была поставлена вся страна. Миллионы рабочих и крестьян были мобилизованы и посланы в кровавый бой.

Союзники расходовали свои силы экономней. Но для нас война обеззвучила и их, в особенности Францию. Царское правительство добросовестно и здесь пошло на помощь. Во Францию были посланы на убой русские отборные полки. Февральская Революция 1917 г. значительно изменила в России положение тех, кто вел кровавый бой за интересы капиталов. До них у солдат были только обязанности; теперь они получали и кое-какие права.

Во Франции все оставалось по старому. А когда русские солдаты потребовали, чтобы их положение было такое же как и солдат, сидящих в России—им ответил самый гнусный накрутательством. Их положение в чуждой, незнакомой стране стало совершенно невыносимым.

Еще при правительстве Керенского русские пролетарии в солдатах подняли движение за возвращение на Францию русских рабочих и крестьян на родину. Почти всеми советами были вынесены резолюции протеста против зверского обращения с нашими товарищами во Францию.

В свое время (летом 1917 года) вопрос о положении русских солдат во Франции обсуждался в Костромском Совете Раб. Депутатов. Была предложена резолюция с выражением решительного протеста и категорическим требованием, обращенным к правительству Керенского, вмешаться в дело и принять меры к возвращ. в Россию заключенных на чужбину, на издевательство французских и русских генералов наших солдат. Резолюция эта была принята, но характерно, что против нее выступили местные меньшевики, в частности, их лидер—А. Дьяконов, заявлявший, что вопрос о русских солдатах во

Франции—вопрос, затрагивающий «международные отношения», что в нем надо «серьезно разбираться» и т. д. и т. п.

Керенское правительство в Питере оказалось ничуть не лучше мещанишек в Костроме. Повидимому оно очень «серьезно» разбиралось в вопросе и равным счетом ничего не сделало для возвращения наших солдат из Франции.

Советская власть с момента своего образования встретила непримиримо враждебное отношение к стержню союзных империалистов. И она встретила поэтому в тысячу раз больше трудностей в деле возвращения на родину русских солдат из Франции.

И тем не менее она добилась того, чего не могло сделать керенское буржуазно-эсеро-меньшевистское правительство. 14 февраля Петроградский Совет Рабочих Депутатов горячо приветствовал прибывших из французского плена русских солдат, на которых французские буржуа вымещали свою злобу за то, что Россия отказалась служить их габриельским вождям.

Заслушав сообщение солдат, которых французская буржуазия насильственно удерживала во Франции и в Африке, и над которыми французское правительство совершало ряд чудовищных насилий, Петербургский Совет не только горячо приветствовал вырвавшихся из неволи товарищей, но и выразил надежду, что они будут стойкими борцами за власть рабочих и крестьян.

Заклеймив позором французскую буржуазию за издевательство над русскими солдатами, Петербургский Совет в своей резолюции просит французских рабочих, солдат и крестьян взять под свою защиту тех русских рабочих и крестьян, которые еще находятся во Франции и в Африке и которых советская республика всеми силами будет стараться вырвать из цепких лап белогвардейцев и вернуть на родину.

Вся остальная Советская Россия вместе с красным Питером соединится в горячем привет вернувшимся и сделает все для того, чтобы желание о возвращении в Россию тех, кто еще томится во Франции и Африке не осталось только пожеланием, а воплотилось в жизнь.

И. Пр-ов.

## МИРОВАЯ РЕВОЛЮЦИЯ.

(Телеграммы, принятые от Роста по радио.)

### Забастовочное движение в Англии принимает грандиозные размеры.

БЕРЛИН, 10 февр. Забастовка в Англии захватила все крупнейшие промышленные центры и распространилась на всю железнодорожную сеть Лондона. Бастуют служащие всех подземных железных дорог, трамваев, электротехники и мельники. Забастовка продолжается в Бельфасте и в районе Клайда. Механики и электротехники предъявили требование введения сорокачасовой рабочей недели в целях борьбы с безработицей. Число безработных в Англии превосходит 500000 человек. Большинство бастующих уволенные солдаты.

### Беспорядки в Лондоне.

АМСТЕРДАМ, 12 февр. В Лондоне в связи с забастовкой подземных железных дорог вспыхнули беспорядки. Участвуют свыше 10000 мобилизованных солдат.

### Забастовки в Нью-Йорке.

ГААГА, 8 февр. В Нью-Йорке на корабельных верфях вспыхнула забастовка. Рабочие в других местах в знак

сочувствия прекратили работу. Многие заводы и фабрики остановились.

### Опасения французской буржуазной печати.

ЖЕНЕВА, 12 февр. Во французской буржуазной печати вызывают сильную тревогу рабочие собрания, происходящие чрезвычайно бурно. Газеты утверждают, что социалистические вожди потеряли влияние на массу и оттесняются новыми элементами, стремящимися к диктатуре пролетариата.

### Рабочее движение в Испании усиливается.

АМСТЕРДАМ, 7 февр. В южных провинциях Испании усиливается рабочее движение. В Валенсии вспыхнула забастовка горнорабочих. В Турине происходит брожение.

### Нюрнберг—в руках коммунистов.

НАУЭН, 19 февр. В Нюрнберге коммунисты и независимые овладели всем городом. Местный главный штаб ввят приступом. Помещения буржуазных газет заняты отрядами коммунистов.

### Забастовки в Берлине.

БЕРЛИН, 13 февр. Забастовка служащих торговых предприятий распространилась на все крупные магазины и склады, находящиеся на Лейпцигской улице. Магазины закрыты; Лейпцигская улица занята войсками.

### Революционное движение в Бессарабии.

ЧЕРНИГОВ, 18 февраля. Здесь получены

сведения о революционном движении в Бессарабии. Безпрерывные рабочие митинги и демонстрации разгораются вооруженной силой. Вожди социалистических партий подвергаются арестам и арестам. При допросах арестованные подвергаются пыткам.

## На красном фронте.

Из оперативной сводки от 19 фев.

Северный фронт. В Мезенском районе атака противника на наши позиции в долине реки Мезени и Пашки отбиты с большим для него потерями.

Западный фронт. В Псковском районе наши части, перейдя в наступление вдоль железной дороги, заняли станцию Невоздорск; захвачены боевые припасы и обоз противника.

В Матавском районе противником занята станция Муравьево в 90 верстах юго-западнее Милы.

В Кобринском направлении красные белорусские части заняли Дрогичин в 60 верстах западнее Двинска.

Южный фронт. В Донецком районе наши части продвинулись на 10 верст южнее Бахмута.

Восточный фронт. В Николаевском районе наши части ведут бой за обладание Сломицкой в 80 верстах юго-восточнее Александровки.

В Стерлитамакском районе на реке Белой наши части заняли несколько обрядов в 110 верстах юго-восточнее Стерлитамака.

В Уфимском районе наши части с боем вышли за линию селений на реке Сим в 10 верстах выше устья Курьельги.

## На Украине и на Дону.

Против Петлюровцев.

КИЕВ 17 февраля. Возле станции Казатин и близлежащих деревень вспыхнуло возстанье крестьян против петлюровцев. Крестьяне теснят петлюровцев.

### Неудачная попытка правых эсеров.

ЕКАТЕРИНОСЛАВ 12 фев. В Павлограде правые эсеры пытались организовать возстанье против Советской власти. Огрядами красной армии и революционными рабочими мятеж подавлен. Порядок в городе восстановлен.

### К организации Советской власти.

ХАРЬКОВ 12 февраля. Созыв третьего всеукраинского съезда советов, на котором лежит задача организации советской власти и сбором Украины, назначен на первое марта.

Революционное движение среди крестьянства на Дону.

КИЕВ 16 февраля. Среди крестьянства на Дону замечается стремление организационно-революционной деятельности. Во многих местах возникают советы. Крестьянскими повстанческими отрядами взорван мост через Сабах.

### Перед смертью.

РОСТОВ на-ДОНУ 18 фев. Добровольческая армия переживает агонию. Приказы Крамова отменяются.

## Валются короны.

Бейте в барабаны, выбивайте зори. Валются короны кровопийц царей... Выются по долинам красивые женщины, Даром не пропадут песни бунтарей...

Слышен зов набата, оборвались цепи. Раздался песня в душевной мастерской... Вышли к баррикадам дружная артелью, Крепко сжав винтовки мощною рукой.

Выбивайте зори, совывайте рати,— Валются короны, рушится строй-гнет, Празднуйте победу бунтара поэты, Выбивайте зори, новый день идет!

Сергей Ганшин.

## Порядок работ

### VII Костромского Губ. Съезда Съездов

- 1) Текущий момент.
- 2) Доклады с мест.
- 3) " Гублеса.
- 4) " Губсовнархова.
- 5) " Губпроккома.
- 6) " Губземотдела.
- 7) " Губ. Финансов. Отд.
- 8) " О чрезв. налоге.
- 9) " Отд. Здравоохран.
- 10) " Соц. обеспечен.
- 11) " Народн. образов.
- 12) " Отд. управления.
- 13) Текущие дела:
  - a) Владель. Варав. уезда.
  - b) Союзная делегат.
  - v) Другие вопросы.
- 14) Выборы губисполк ма.

## Местная жизнь.

Реорганизация ветеринарных профессиональных союзов. Центром утвержден устав самостоятельного Всероссийского Союза Ветеринарных работников, членами которого могут быть не только ветеринарные врачи и ф.ра, но и все вообще сотрудники, работающие по найму в ветеринарных учреждениях и предприятиях.

Существовавшие до сих пор в Костромской губернии два ветеринарных профессиональных союза (врачебный и фальцшерский) ликвидируются и слагаются в один производственный союз.

Борьба с кокаинизмом. В виду тех угрожающих размеров, какие приняло развитие кокаинизма среди местного населения (особенно в школах и казармах), Гориском принята ряд экстремных мер по борьбе с этим общественным злом, действуя в двух направлениях: 1) издание обязательных постановлений, карающих, как погребение, так, в особенности, продажу кокаина без разрешения, 2) организация ряда лекций о вреде кокаина.

Беседы по сельскому хозяйству. Агронимическим персоналом Костромско-Ярославского Союза с.х. т-в в настоящее время производится беседы во различных вопросах сельского хозяйства в Ильинской, Каримовской, Коркинской, Чернозаводской, Левашевской, Шунгевской, Богословской и Митинской волостях Костромского и Перехтского уездов.

Беседы проходят с большим успехом, привлекая до 60 человек слушателей—крестьян окрестных деревень. Население живо интересуется вопросом поднятия культуры сельского хозяйства и придает громадное значение опытной делу. Так в названном районе вынесено на бесадах 8 постановлений об отводе земли под опытно-показательные участки.

Общественная обработка земли. В Агронимичекий Отдел Костромско-Ярославского Союза с.х. т-в в последние дни поступают массовые просьбы крестьянских обществ (деревень) преимущественно Бальше-Советского, Судиславского и Буйского районов об организации трудовых земледельческих артелей.

Нельзя не приветствовать это начинание, как и будущее из самых народных масс. Оно является ярким доказательством растущего сознания крестьянства, переходящего от частно-хозяйственного аппарата к коммунистическому методу владения и обработки земли.

В союзе служащих трактирного промысла Правлением союза установлено впервые вменовать союз Профессиональным Союзом работников и работников Павлоградского пивовара. Постановлено войти в кратчайший срок во Всероссийское объединение, ввести все принадлежащее к союзу суммы и впредь таковы выплачивать аккоратом; войти в свеще в губернский Совет союзов и горисполком по вопросу об организации в городе подотдела общественного питания.

# 7-й Губернский Съезд Советов.

(Продолжение. см. № 36—38)

## Резолюция по текущему моменту.

Принимается следующая предложенная т. Расточивым резолюция:

В переживаемый исторический момент, бывший империалистический мировой фронт быстро превращается во фронт мировой социалистической революции.

Восстание международного труда против международного капитала становится несомненным и разрастающимся фактом.

Советская Социалистическая Россия, первая сбросившая с себя оковы буржуазного строя, является теперь уже не одиноким борцом.

Под ее знаменем объединяются в тесный братский союз с ней освобождающиеся после падения германского империализма трудящиеся республики—Латвия, Эстония, Белоруссия, Литва и Украина. Рядом с ней во имя коммунистического строя борются с предательским соглашательским шейдемановским режимом германский пролетариат, свергший уже гнет старого империалистического строя.

Под пятой союзной оккупации и в разгаре революционной борьбы зреет коммунистическая революция в пределах бывшей Австро-Венгрии и государств Балканского полуострова.

Центральные государства—эта бывшая крепость вехнего еще мощного германского империализма, превратилась в очаг социалистической революции и сам германский империализм, смеявшийся и поверженный революцией и ударом конструирующей с ним союзного капитала, держится использованной союзниками, цепляясь за германскую шейдемановскую демократию, превратившуюся в грубую контрреволюцию, в оплот буржуазной реакции и в ширму, за которой эта реакция, мобилирует и разворачивает для подавления революции свои силы.

Руководящей и организующей силой международной буржуазной контр-революции в данный момент является победоносный союзный капитал, стремящийся под флагом лжи народов завести трудящийся мир в объединенного в мировом масштабе буржуазного господства.

Он ставит своей задачей овладеть мировым рынком и задуть русую и германскую революцию.

Самостоятельно изобретая в своих собственных странах революционные движения, союзный капитал не решается широко опереться на свою еще пока достаточно крепкую армию и для подавления революции использует свои цветные полчища колониальных войск, а также подчаевные его все мелкие европейские государства.

Против нас он выдвигает в данный момент Польшу, Финляндию, Румынию и т. д.

При таком положении Советская Россия неизбежно, помимо своего стремления к мирной созидательной работе, должна вести энергичную вооруженную борьбу с нападками на нее лихачами мирового капитала. Оказывая врагам нашим вооруженный

отпор и создавая сильную Красную армию, мы должны в то же время стремиться использовать в интересах внутреннего строительства и дальнейшего развития мировой революции всякую возможность мирной передышки.

С этой точки зрения совершенно правильным является принятие Съездом Правительством предложения союзниками вести мирные переговоры на Прицевых островах.

Принимая эти переговоры и войдя на материальные условия союзников, мы тем самым свидетельствуем перед лицом всего мира о своих мирных намерениях.

Вместе с этим в процессе этих переговоров мы разоблачаем перед всеми трудящимися хищнические намерения союзного капитала и углубляем существующие внутри его противоречия.

Если эти переговоры не приведут к мирным результатам и союзники, несмотря на наш уступка, решатся на вооруженное выступление против нас, то это вторжение к нам будет лишним толчком к разложению их армии.

Позвождая пережить нас и деятельности укреплению нашей боевой мощи, которая может дать действительную гарантию окончательного торжества коммунистической революции.

Мы не должны будем отступить из виду, что решительные баталии еще впереди и что международная буржуазия на место разлагающейся старой армии уже приступила к созданию белой буржуазной гвардии из буржуазных сынов, офицеров и других слоев старого общества, подвигающих с оружием в руках на защиту умирающего империалистического мира.

Но помимо создания вооруженной обороны Советская Республика должна неустанно продолжать свою внутреннюю строительную работу, в которой выдвигаем на первое место следующие задачи:

- 1) оздоровление и налаживание совершенно разрушенного транспорта;
- 2) постепенный переход к общественной обработке земель на основе создания советских хозяйств, коммун и общественных заповедников;
- 3) на поднятие производительности во всех отраслях промышленного труда;
- 4) оздоровление советского рабочего аппарата, путем соответствующего качественного подбора и искоренения широкой развращенности и бюрократизма.

Налаживая свой технический рабочий аппарат, Советская власть должна использовать тот поворот в сторону ее признания, который происходит сейчас в промежуточных мелких буржуазных слоях населения.

Этот поворот, выразившийся в публичном признании учреждением своих преступлений ошибок, прогнавших учрежденцев из черного Колчаковского стана в Красную Советскую Москву, не должен быть, однако, переоценен.

Если учреждения признали правильность основных положений прошлой советской по-

литики, то из этого признания, по мнению Губернского VII го Съезда Советов, может вытекать лишь ипользование их в практической советской работе, ни в коем случае не допуская их в данный момент и участия в Советском правительстве.

Учрежденские тенденции больше не приостанавливают нас реальную политическую силу: она разложилась между революцией и контр-революцией и такова их печальная судьба в деле развития революции во всем остальном мире.

Пролетариат и деревенская беднота становится лицом к лицу с черной империалистической реакцией, стремящейся использовать наши экономические затруднения в своих контр-революционных целях.

Против черной буржуазной стача до жжен сплотить свои ряды под знаменем пролетарской диктатуры красной коммунистической стачи.

Ихотч из всех вышеизложенных положений, VII ой Костромской Губернской Съезд Советов обращается ко всему трудящемуся населению губернии с энергичным призывом напрячь все усилия для защиты и дальнейшего развития мировой революции.

Долой бюрократов и саботажников тыла! Безоговорочная борьба с дезертирами армии, к позорному столбу всех шкурников!

Да зарастает дружной напряженной труд в тылу и на фронте!

В тяжелой борьбе мы сбросим старые цепи и завоем весь мир!

## Доклад по гублесу.

С докладом о деятельности гублеса выступает тов. Скороходова.

В своем докладе он останавливается на часто прагматических вопросах деятельности Костромского гублеса, а именно: об учете дров старой заготовки, их вывозе, распределении и конфискации, и выработке новых дров и лесных материалов и вообще всех вопросов, связанных с работой гублеса.

Чтобы дать ясное представление о направлении деятельности гублеса и тех мер, принятых, которые неустанно пришлось проводить в жизнь, он отмечает те основные положения, из которых вытекала вся работа.

Еще летом 1918 г. было ясно, что стране нашей грозит тяжелое испытание, что в настоящий момент предстояло пережить заморские все нашей экономической жизни из-за недостатка всех видов топлива.

Эта печальная перспектива, конечно, учитывалась как кулаками лесопромышленниками, так и всякого рода лесными спекулянтами, отдельными лицами, частными и общественными и даже государственными организациями. Они подыали такую вакханалию с продажей и перепродажей дровяного топлива в нашей губернии, что дрова на протяжении июля и августа месяца повысились в 25 до 70 рублей за сажень.

Все это побудило гублес еще до распоряжения центра взять дрова на учет.

Всех дров законно было зарегистрировано до 41 тысяч кубов, а остальные воссияли в вихре вокруг нашего носа, находя себе защиту под разными видами запродаж, подиспаных потребителей и самим часлом.

Не удивительно, что такое состояние и преступное явление наблюдалось со стороны

общественных учреждений (я не говорю уже о частных лицах), ибо их закулисный аппарат состоял, да и в данный момент в большинстве состоит из лиц, совершенно несоответствующих своему назначению.

В то же время топливная политика руководящего центра разрушительно действовала своими грозными распоряжениями, часто била по боку нас. Однако вопреки желанию центра, у нас вырос орган, убавляющий всю работу частного капитала.

Перейдя затем к вопросу о допущении частных, общественных и государственных организаций к самостоятельной разработке дров в Костромской губ., докладчик указывает, что и здесь вполне подтвердилась правильность политики гублеса и ошибочность политики центра. Примером может служить вмешательство в работу гублеса управления северных железных дорог, которое, помимо того, что унесло больше десяти миллионов рублей, едва не сорвало все наши заготовки.

По поводу учета старых дров докладчик сообщает, что всех дров старой заготовки по губернии учтено 160 т. кубов.

Что же касается новых заготовок, то Костромская губ. по своим предположениям в текущем году должна приготовить до 617 тыс. кубов дров и 82 миллиона кубических футов строевого леса.

Работа в первое время из-за отсутствия артедов и в меньшей степени из-за отсутствия фуража и продовольствия весьма плохо началась, а в некоторых местах еще только приступают к работам или даже в оказании фуража только сборы идут. Во многих местах артели, не получивши в тот или иной срок расчет, совершенно уходили с работ, в других же местах, не будучи уверенными в получении денег, работали только в свободные дни от других работ или совершенно не начинали работать. И это пришлось пережить в тот момент, когда у большинства артелей была своя крохи и фуража и продовольствия, и когда для разработки дров было самое лучшее время. И несмотря на неоднократные обращения и телеграммами и лично, центр денег нам не давал.

Такое отношение центра к нашим работам для нас было больше чем страшно, но повлияло на это не было никакой возможности. Обрисованное финансовое положение создавало благоприятную почву для всех сплетен и крамолок старых лесопромышленников, для работы которых в текущем году только и оставалась одна эта роль. Местному населению они говорили, что большевистские гублеса денег не отдадут, а в контрбуцию и чрезвычайный налог все зачтут. И примером у них служили и служат сормовские заводы и управление сев. жел. дорог, каковые везут деньги направо и налево, а кулаки его сдают для народа в пример, указывая, что все, кто хочет платить, так тот платит, а большевистские советские лишь только с народа дерут и вам безусловно не отдадут. А в центр, очевидно, на нас всевозможные жалобы сыплют, что можно заключать из полученных нами из центра телеграмм. На борьбу с этим пришлось много сил и работы потратить, дабы не

# Около задач советского строительства.

Вопрос о взаимоотношениях между различными советскими организациями—вопрос весьма серьезный, в особенности в условиях давнего момента. И не случайно городскому совету в Костроме пришлось ожидать этот вопрос на дном из своих заседаний в первой половине текущего месяца.

Между Иваново-Вознесенским губисполкомом и горисполкомом произошел очень интересный конфликт. Губисполком потребовал от городского совета ему всех хозяйственных функций, оставив себе лишь чисто податочную работу. Горисполком выразил протест, к которому предложил присоединиться и другим городским советам. Городской совет рабочих депутатов в Костроме, ознакомившись с сутью дела, в целом присоединился к точке зрения Иваново-Вознесенского городского совета. Не будено отметить, что для Костромы вопрос обсуждавшийся в гор. совете имеет большое принципиальное значение. В практической работе между губисполкомом и горисполкомом особые серьезные трений не имеется, а если они и возникают, то обе организации сравнительно легко приходят ко взаимному соглашению. Тем не менее мы еще раз отмечаем, что вопрос обсуждавшийся в городском совете выплыл не случайно, ибо вопрос о взаимоотношениях между губисполкомом и горисполкомом и в общем вопрос о тех формах, в которые должна вылиться городская советская организация—вопрос общий для всей Советской России. Трения между горисполкомом и губисполкомом—это история имеется не только в Иваново-Вознесенске. В некоторых местах гордкие советы даже распускаются. Комиссариатом городских хозяйств северной области такая вещь практикуется и именно для того, чтобы избежать трений между гор. советом и губисполкомом. Наконец общезвестная склонность нар. комиссариата по внутр. делам сливать городские советы с уездной советской организа-

цией. В свое время вопрос о таком слиянии стоял достаточно остро и для Костромы. Гор. совету это слияние чуть ли даже не было предиссано произвестись распоряжением из центра. И поначалу была поездка т. Колотовича, который был в то время председателем горисполкома, в центр для того, чтобы избавиться от подобного слияния...

По последнему вопросу «Советская Газета» высказывалась неоднократно и в ряде статей. Теперь вопрос о самостоятельном существовании городских советов, даже более—о строительстве городских советов в широком смысле этого слова ставится в порядок дня в советской и партийной печати.

В настоящий момент переход всей Советской России необычайно остро встал вопрос о борьбе с бюрократизмом. Пожалуй, после продовольственного вопроса и вопроса о транспорте—это наиболее существенный сейчас вопрос, над решением которого мы сейчас безуспешно бьемся.

В принципе решение вопроса найдено: бюрократизм у нас потому растет и ширится, что к управлению не привлечены широкие массы. Нужно привлечь к делу управления широкие рабочие крестьянские массы и тогда мы избавимся от бюрократизма.

К сожалению, дальше констатирования этого факта до сих пор дело не идет. И бюрократизм в советских учреждениях пышно процветает.

Нет никаких сомнений, что то отношение к городской советской организации, которое мы видим и в центре и на местах не может способствовать борьбе с бюрократизмом. В центре,—указывает тов. Ю. Михайлов в «Крестьянские Правды» (№ 4 от 16 февр.)—«слепой рядом не стаетя вовсе с наличием на местах городских советов, с объемом их прав и функций, указанным в советской конституции. И это не только в порядке административных распо-

ряжений, но и в целом ряде основных декретов. По советской конституции при гор. советах создаются отделы, соответственные работе центральных советских комиссариатов. Но не все центральные комиссариаты допускают организацию таких отделов при городских советах или допускают на производственных основаниях».

Наиболее правомерных позиций,—указывает тов. Ю. Михайлов, удерживая здесь нар. ком. юстиции, который в отношении о местном суде ставит его в городах через посредство городских советов. Нар. ком. финансов, в декрете «о денежных средствах в расходах местных советов», в противоречие с советской конституцией, под местными советами разумет лишь их производные органы—губернские, уездные и волостные исполкомы,—о них только и говорится в статьях положения об организации местных финансовых отделов, но ссылка в ст. 10 на § 86 Конституции и наличие раздела «о волостях, устанавливаемых в пользу городских советов», дает возможность им легально иметь себя финансовый отдел. Аналогичную возможность дает и нар. ком. прод., но игнорируя советскую конституцию, производственные отделы городов, независимо от количества в них населения, подчиняют непосредственно губпродкому; нар. ком. здравоохран. не лишает возможности гор. советам иметь врач.-сан. отделы, но этому препятствуют обычно губотделы нар. здр.; нар. к. м. просв. предоставляет имеет отделы совета нар. просв. только городам с населением более 50 тыс. жителей, а нар. ком. социальн. обеспеч., труда и высший совет нар. хозяйства лишает все городские советы (кроме столичных) права иметь в своем составе соответствующие органы.

На местах же мы видим, что городские Советы, «для видной экономии сил и средств» и «упрощения аппарата управления», ликвидируются и сводятся на нет различными видами слияниями, в результате—новые советско-бюрократические центры вместо городских советских коммун».

«Забывается совершенно, говорит Ю. Михайлов,—что, поскольку революция у нас идет под знаком диктатуры пролетариата, она должна идти под знаком классности города, ибо в городских Советах создается выходящая массовая организация трудящихся, крупная промышленного пролетариата, позволяющая ему руководить широкими массами» (Ленин, «Задачи Сов. Власть»), ибо «коммунистическое устройство привело бы сельских производителей под духовное руководство главных городов» (Маркс, «Гражданская Война»).

И он призывает к работе по организации городских Советов, которых не имеет чуть не половина городов до губернских включительно.

«Правда,—указывает цитируемый нами автор,—работа в этом направлении—не легкая и непривычная еще для многих из нас задача. Кажется, гораздо легче управлять при помощи разных «заведующих», чем руководить широкими массами эксплуатируемых, втягивать их в самостоятельную политическую жизнь, воспитывать их политически на их собственном опыте», помня, «что, таким образом, впервые делается приступ к тому, чтобы, действительно, поголовно населенные учились управлять и начинало управлять» (В. Ленин, «Очередные задачи Советской власти»).

Эта работа, однако, должна быть сделана, ибо без нее массы городского пролетариата останутся попрежнему далекими от советской работы и дело советской страны будет твориться при помощи канцелярско-бюрократического аппарата.

..Такова та принципиальная плоскость, в которой, по нашему мнению, лежат разрешенные вопросы о функциях городских советов, об их взаимоотношениях с губисполкомом, об их совместном существовании с уездными советами.

Н. Прохоров.

убить у народа веру в себя, т. е. в узденские аппараты гублесов.

Как яркий фынт фаназового обострения докладчик указывает на историю Кологривского уездолеса.

24 декабря, традиционный день в узезде по выдаче рождественских ссуд; в Кологривский уездолес являлись рабочие вместе с производителями работ и требовали от уездолеса расчета. Кажеа уездолеса в этому дню была совершенно пуста. Нызываеть—это значат устроить скандал; разрушить работу и подорвать доверие в себя, а выдавать—кажеа была пуста. Тогда предприимчивый предводитель уездолеса, он же заведующий земельным отделом и член исполкома П. Я. Семенов направился в исполком и чрезвычайную комиссию и убежал последних в том (хотя это для всех был только предлог), что в казначействе, где лежал общеземельных денег один миллион, плохи стены и замки, а потому деньги необходимо перевести на хранение в надежную кассу уездолесов. Запротоколи и перевезли. И через час эти деньги перешли в кассу уездолеса, а из последней не выходящая,—здесь только рабочих и производителей работ. Итого взяв этот миллион из казначейства вызвала целую бурю скандалов не только в Кологриве, но и в Костромской контрольной палате. И на Семенова, как на главного виновника определения указывали, как на человека, выгнавшего подогнать этот злополучный миллион. Из Костромы срочно была выслана для разбора скандала комиссия и только благодаря получению тот час ко дню присда этой комиссии в Кологриве, миллиона рублей, пожар этот был скоро и безболезненно потушен. И разумеется в будущем подобная шаг повториться не могут, да и сам уездолес больше не согласится на них, хотя бы и погубило все лесозаготовительное дело.

Приступив к освещению положения на местах, докладчик рисует его в следующем виде: Уездолесы района река Ветлуги, т. е. Ветлужский и Варнавинский соорганизовались сравнительно быстро и приступили к практическому исполнению возложенных на них работ. Тоже самое можно сказать и относительно Кологривского уезда. Работы в указанных уездах развернулись широко, но все время тормозится причинами совершенно независящими от уездолесов. Если в дальнейшем не будут устранены эти причины, то работы совершенно могут встать.

Переходя к следующей группе уездолесов: Макарьевскому, Буйскому, Галичскому, Ковверинскому и Чухломскому докладчик отмечает, что работы здесь развернуты недостаточно широко, имеются лесные массивы, где работы по тем же причинам совершенно не ведутся и потому в этих местах Гублесом были допущены посторонние организации для самостоятельной заготовки дров.

Заканчивая свою речь, докладчик указывает на необходимость иметь широкую подготовку в весне, дабы не превратить в кашу все результаты своих тяжелых трудов.

**Прения по докладу.**

*Тов. Анохин* отмечает бездейственность Гублесов и неудачный подбор его агентуры. Он соглашается, что центр своей политической прилагал все усилия к тому, чтобы подрывать и тормозить работу Гублесов, но и последний не прилагал особенных стараний, чтобы из работы его вышло что либо полезное. Она ограничивалась бумажной перепиской, в то время как нужно было действовать лично и затрачивать достаточную энергию для того, чтобы не обанкротиться, что собственно и случилось.

Теперь же, заканчивая свою речь *тов. Анохин*, нужно вапраще все силы к тому, чтобы оживить его деятельность и не дать окончательно обонкротиться. Необходимо дать в его распоряжения все ресурсы, достаточные для проявления инициативности работы и в корне уничтожить бумажную политику, которая велась им до сих пор.

*Тов. Макаров* заявляет, что Гублесом тормозилась работа в узезде и тормозилась именно теми противоречивыми распоряжениями, которыми Гублес обильно засыпал уездные комитеты.

Заключительное слово *тов. Скороходова*.

Товарищи, все указания, которые сделал *тов. Анохин*, лично объясняя тем, что он не в достаточной степени уснял себе истинное положение дела и потому не мог сделать правильных выводов. Он указал, что Гублес обонкротился. Может быть тут есть и доля правды, но во всяком случае дело обстоит не так, как пытался представлять это *тов. Анохин*. Дело в том, что когда мы приступили к работе, у нас не было той статистических данных, на которых мы могли бы базироваться в своей работе. Для того, чтобы найти эти данные, я устраивал съезды, ездил в центр и только благодаря той энергии и решительности, которые проявил Гублес в этом направлении, работа была налажена. Я очень сожалею, что съезд не дал мне возможности огласить целый ряд документальных данных, с достаточной ясностью показывающих, как центр нас саботировал и тормозил нашу работу. Если условия не изменятся к лучшему, то работа будет окончательно сорвана и банкротство наступит действительно.

Здесь было указано, что Гублесом велась "бумажная" политика. Но в действительности это не так. Мы ездили в центр, затрачивая массу энергии, говорили, спорили, требовали кредитов, но мы не виноваты, что нам их не давали и тем самым лишали возможности создать надежную, аппарат Центр прилагал все старания к тому, чтобы свести на нет нашу работу, он ни о чем нас не спрашивал, не создал ни одного съезда, и паров, что должен решить наш настоящий съезд, это потребовать от центра соизволения ввероссийского съезда с представительством не только от Гублесов, но и уездолесов.

После заключительного слова *тов. Скороходова* съездом принимается следующая резолюция:

**Резолюция по докладу Гублесов.**

7-й Костромской Губернский Съезд Советов, заслушав доклад Гублесов, признает вполне правильными его хозяйственную политику, направленную к слианию всех лесных заготовок в едином органе губернии Гублесов и Уездолесов с привлечением к делу широким рабочим масс в лице объединенных лесных артелей с полным уничтожением частного аппарата и частной предпримчивости.

Принимая во внимание:

- 1) Что Костромская губерния должна послать 617.000 кубов дров, какое количество в губернии никогда не заготовлялось (максимальная заготовка выражалась в 200.000 кубов) и 82.000.000 футов строевого леса,
- 2) что Гублесом привлечено к заготовке и вывозке лесных материалов 627 лесных артелей с общим числом рабочих 48.830 чел. и с общим числом 93.941 лошадей, каковым количеством губерния никогда не располагала при производстве лесозаготовительных работ,
- 3) что в настоящее время заготовка и вывозка идут самым интенсивным образом и лесные трудовые артели относятся с полным сознанием к стоящей перед нами государственной задаче и при условии своевременного финансирования и снабжения фуражом могут быть вполне выполнены,
- 4) что частный лесопромышленный аппарат всецело находившийся под влиянием белогвардейских банд во время контрреволюционных выступлений, имелых место в пределах наиболее лесных уездов Кологривском, Ветлужском и Варнавинском в прошедшем 1918 году, а потому потерявший полное доверие в широких слоях трудящихся, не располагающий ни фуражем ни продовольствием, заготовка каковых частному аппарату безусловно невозможна и потому для выполнения ее принужденный будет пользоваться из общегосударственных заготовок, чем будет вноситься развал в политику продовольствия и снабжения, работающей не в пределах сметы и не располагающей необходимой для сего капиталом, а потому принужденный обращаться в центр за субсидиями и внесушей полную авантюру в пределы заработной платы, установленной самими трудовыми артелями, ни в коем случае не сможет выполнить возлагаемых на него надежд, тем более, что в пределах Костромской губернии, несмотря на предоставленные декретом от 27 декабря лесопромышленникам права в отведенных им участках к заготовительным работам не приступали, а где и начали работу, то она ведется преступным образом в направлении сохранения леса в ранее принадлежавших им дачах,
- 5) что общественные организации нерасполагающие ни опытом, ни знаниями, ни продовольствием, ни средствами, принуждены привлекать и привлекают к работе тот же самый частный лесопромышленный аппарат на комисионных началах, чем вносятся развал и дезорганизация в общегосударственную работу—
- 7-й Костромской Губернский Съезд Советов для выполнения поставленной перед государством задачи, находит необходимыми проведение следующих мер:
  - а) очищение всех органов, как центральных, так и местных, руководящих и организующих работы от бюрократического элемента из старого лесопромышленного мира и привлечение к руководству и организации работами представителей трудовых артелей и их объединений.
  - б) Сохранение полной централизации в деле лесных заготовок в руках Гублесов и его органов Уездолесов, работающих при посредстве объединенных трудовых артелей, с полным воспрещением допущения к работам, как отдельных лиц, так и общественных организаций.
  - в) Своевременность финансирования, при чем в виду полного отсутствия средств у Гублесов, необходимо немедленно отпустить в его распоряжение 200.000 000 рублей.
  - г) Своевременность снабжения фуражом и продовольствием с каковой целью выдать Гублродком дополнительный наряд на 300.000 пудов из Вятской губернии с условием доставкой, о чем состоялось соглашение Гублродкома с Вятским Гублродкомом.
  - д) В самом широком размере использовать трудовую повинность по заготовке дров и других лесных материалов.
  - е) Настойчиво просить центр в виду серьезности весенних работ при столь обширных лесных заготовках обратит самое серье

зное внимание на снабжение нас машинами и материалами и в случае невозможности отпуща их произвести соответствующую ассигновку для того, чтобы мы могли заготовить машины и материалы хозяйственным способом для оборудования путей пристаней для проведения подъемных узкоколейных дорог.

ж) В виду того, что успешность работ зависит всецело от проведения в жизнь указанных мероприятий послать в центр делегацию от Съезда.

(До след. №).

**В ГУБЗЕМОТДЕЛЕ.**

О миллиардном фонде на улучшение сельского хозяйства. Проведение в жизнь закона о социализации земли, особенно ясно показало, что наше трудовое крестьянство не чуждо общине: колхозов, оно ордналось с таковой и содержит в себе задачу к дальнейшему совершенствованию. В самом деле, где только происходил переход земли, там почта же наблюдалась уже более выдела крестьян на хутора и отруба, крестьяне подали заявления о желании устроить у себя общинное четырехполье, улучшить пашни и пр. Все эти заявления, прошения и ходатайства определено говорить, что община переросла свою крестьянскую, что община представляет прекрасный сырой материал для насждения веде и всюду не искусственного, а нормального социалистического земледелия. Поэтому агрономический персонал Чухломского уземотдела высказывает следующее пожелание в деле использования миллиардного фонда, отпущенного на улучшение сельского хозяйства.

6) Увеличить сеть агрономических пунктов в уездах.

7) Поощрять льготными ссудами все колхозные начинающие общины в полеводстве, животноводстве и обрабатывающей промышленности.

Советские хозяйства. На заседании губернского агрономического совещания 26-го ноября 1918 г. заслушав доклад т. Дамовского о сметных предположениях по организации советских хозяйств, совещание постановило: просить коллегия губземотдела сметные предположения по ус. Вауново, Вяковского, Сизогинино, Медведки, Ивановской, Грашино утвердить и номанкировать в Москву специалиста Дамовского для установления связи с центральными управлениями советских хозяйств и для выяснения возможных возникнуть по сметным предположениям недоразумений. При этом поручить Дамовскому выхлопотать через центр получение всего необходимого для организуемых советских хозяйств по возможности натурой. Что касается плана организации упомянутых хозяйств, то их разослать в уезды для рассмотрения в местных агрономических совещаниях.

Организация мастерских по выделке искусственной ватины. По мнению губземотдела чрезвычайная потребность в искусственной ватине, применение которой является одним из основных базисов современного пчеловодства, требует организации в губернии сети специальных мастерских. Устройство каждой такой мастерской будет стоить 5000 р. Для этой цели желательно выдавать ссуды кооперативам, пчеловодным обществам и др. более или менее крупным объединениям. Надо чтобы ссуды распределялись по губернии так, чтобы мероприятия, основанные на ссуды, обслуживали определенные районы, которые, взятые все вместе охватят всю губернию. Принимая во внимание наличие уже существующих мастерских надо организовать таковые во всех уездах Костромской губернии, всего в 33 районах. На выдачу ссуд по этому мероприятию потребуются 165000 р.

- 1) Необходимо всеми мерами совершенствовать существующее по всей России многомиллионные крестьянские общины, а не гнаться за искусственным созданием новых коллективов: артелей, товариществ и коммун.
- 2) Организовать общегубернский фонд для массовой закупки и распределения: по уездам машин и орудий, необходимых с уничтожением крестьянщины.
- 3) Кроме сего необходимо организовать в уездах специальный фонд под долгосрочные ссуды на покупку семян, машин, удобрений и мелорабочаю.
- 4) Приступить немедленно к организации уездных советских семенных хозяйств и племенных разведенных скота в бывших имениях воспользовавшись в данном случае исключительно наемным трудом.
- 5) Усилить в общинах пропаганду многопольной с травосеянием, коллективную обработку земли, совместное использование сложных сельскохозяйственных машин и орудий и пр.

**Областной отдел.**

**Убийство.**

(Апракс. в., Костр. у.).

В срезу 12 февр. 1919 г. в д. Которово, Апракс. вол. 90 летняя гражданка Ксения Лапшина обнаружена в подполье своей избы с разбитым черепом и прикрытая тюфяком.

Убийцей Лапшиной оказалась ее племянница Аяна Кочурова, которая последнее время у нея жила. Кочурова, живя у Лапшиной, похитила хранившиеся у нея на 500 рублей золотые монеты, которые Лап

шина, обнаружив кражу, стала требовать и грозить, что доведет милиция, что и послужило поводом к убийству. Убий Лапшину Кочурова ушла в город, а затем вернувшись на другой день стала стучаться в окно избы Лапшиной и конечно, не получив ответа, позвала соседку Лапшину, с которой вошла в избу, где и причалялась разыскивать Лапшину.

Кочурова сначала скрывала свою виновность, а затем созналась; она задержана и сидит под стражей.

**Крестьянская жизнь.**

**Голос крестьян.**

(Завраж. в., Костр. уез.).

Общее собрание членов Завражвинского Волостного Совета, заслушав отношение Уездного Совета с выражением протеста по поводу убийства Лабасахта и Розы Люксембург, вынесло следующую резолюцию: „Почти протестуем против угнетателей рабочего класса и шлем сочувствие пролетариату Германии в его тяжелой потере. Мы твердо верим в победу всемирного пролетариата. Да здравствуют вожди пролетариата и власть Советов“.

По текущему моменту.

(Коряковск. вол., Костр. у.).

Граждане районного собрания деревень: Семичева, Москвиня, Красавина, Долматова, Старикова и Волякина, Коряковской волости, Костромского уезда, заслушав доклад председателя Коряковского Исполкома тов. Густова и т. Батманова по текущему моменту, приняли следующую резолюцию:

**Официальная часть.**

Обязательное постановление Костромского Губ. Отдела Труда.

В дополнение к обязательному постановлению от 1 февраля с.г. (Сов. газета № 23) о представлении предприятиями сведений о числе рабочих и служащих, рабочем времени и заработной плате, Костромской Губернский Отдел Труда на основании телеграфного распоряжения Народного Комиссара Труда, предлагает всем фабрично-заводским, торгово-промышленным, транспортным и пр. пред-

приятиям с механическими двигателями числом занятых в них рабочих свыше десяти в 10-ти дневный срок со дня опубликования настоящего обязательного постановления дополнительно представить те же сведения за январь 1919 г.

Виновные в неисполнении обязательного постановления от 1-го февраля с. г. в настоящем дополнительного постановления, согласно распоряжению Народного Комиссара Труда, будут подвергнуты самому строгому взысканию.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Духовой оркестр

любителей музыки, искусства за умеренную цену... Сводный ул. д. № 8, кв. 2.

Госуд. Костр. механич. заводу требуются чертежники

с практикой. Заявления подавать лично. 606-2-2

Костромской Общегубернский съезд представителей кустарных артелей

назначен в 12 час. дня 1-го марта нового стилия в гор. Костроме в помещении Костромско-Ярославского союза сельско-хозяйственных товариществ (Молочная гора, х. № 2).

Порядок дня:

- 1) Организация кустарного подотдела. 2) Взаимоотношения кустарных артелей с Костромско-Ярославским союзом.

Каждая артель делегирует по 2 представителя снабдив их мандатами и продуктами для личного довольствия. 660-7-4

Объявляется для всеобщего сведения, что находящийся в ведении металлоторг. Выс. Сов. Нар. Хоз. Костромского государственного механического завода переименован в 1-й Государственный Костромский механический завод. 628-3-3

Губотделом просвещения и гидротехническим подотделом Губвотдела в ближайшие дни открываются шестимесячные гидротехнические курсы. Окончившие курсы получают знание помощника техника и по окончании курса могут рассчитывать в текущем же году получить платную работу от гидротехнического подотдела.

Ликвидационная комиссия по делам Костромского городского общественного банка объявляет, что ввиду переезда таковой в помещение Филиала Костромского Основного Отд. Народного Банка (бывший Волжско-Камский Коммерческий Банк, Левинская ул. д. № 3).

Вниманию всех граждан

На имя Председателя Горискома поступает довольно много всякого рода заявлений и жалоб на незаконные действия отдельных служащих и ответственных работников Горискома, при чем эти заявления иногда бывают очень серьезны, но к сожалению не всегда имеют подпись и адрес заявителя, что мешает Горискому возможности принять меры к выяснению всех об этой жалобе дела.

Городской продовольственный отдел просит все учреждения и организации, члены которых имеют продовольственные продукты помимо продовольственного отдела или отдела снабжения или же получают эти продукты как от продовольственного отдела, так и независимо от последнего — сообщить к 26 числу сего февраля месяца подробные поименные списки своих членов с указанием точного адреса места их жительства.

От городского-школьного-санитарного отдела.

При отправлении детей в школьную амбулаторию (Гимназический переулок) желательнее, чтобы сама школа следила за посещением детьми амбулатории и за правильным выполнением ими предписаний врача.

В этих целях рекомендуется снабжать детей при отправлении в амбулаторию особой запиской, на обратной стороне которой врач может сделать пометки о своих назначениях или о необходимости повторного посещения амбулатории.

Относительно приема детей в школьных зубо-врачебных кабинетах, школьно-санитарный отдел еще раз напоминает, что школьники принимаются по вызову врача (в школу присылаются особые карточки с обозначением дня и часа приема для каждого школьника, а при повторных посещениях карточки выданы самим учащимся на руки).

В самом ближайшем времени открываются еще два школьных зубо-врачебных кабинета (в помещениях существующих 1-го и 2-го районных кабинетов) и зуботехнический кабинет (для вставки зубов).

Докшольный подотдел Городского Свода депта сообщает, что открыта запись детей в возрасте от 6 до 8 лет в 7-й Детский Сад, помещающийся на Троицкой ул. д. № 15 (дом Мичуриной). Запись производится ежедневно от 10 час. утра до 3 час. и от 6 до 8 час. вечера.

Костромской Губернский Отдел Социального Обеспечения (по пенсионному отделу)

ОБЪЯВЛЯЕТ, что по распоряжению Московского Отдела Социального Обеспечения, инвалидам, ходатайствующим о пенсиях, лично являться в гор. Москву — не следует, а необходимо и о переводе пенсий в местные казенные палаты или другие учреждения, (уездные казначейства) возбуждать письменные ходатайства через местные правительственные инстанции (т. е., волостные совдепы, уездные казначейства и казенные палаты).

НАСТОЯЩИМ Губернский Отдел Просвещения и Губернский Отдел Статистики доводит до сведения всех, написавшихся на курсы промышленной статистики, что занятия на курсах Коммерческого училища (улица Луначарского в здании быв. Духовного училища) в четверг 20 февраля в 7 часов вечера. 683-3-2

На должности старшего инструктора по заведению физическим развитием, спортам и допризывной подготовкой

в г. Костроме городскому отделу Всеобщ. требуется опытный инструктор из быв. офицеров или преподавателей гимнастики, могущих организовать и поставить дело физического развития на должную высоту. Лица, желающие занять эту должность, должны иметь при себе документы, дающие возможность судить об их прежней деятельности. За всеми справками обращаться в городской отдел Всеобщ. (Губвоенком, 3-й этаж) с 10-ти до 5 час. 668-5-2. Горюнской Отдел Всеобщ.

Торгово-промышленный отдел Горискома объявляет, что с 20-го сего февраля из аптекарских магазинов будет отпускаться для детей до детского талону розового цвета № 3 цветочное мыло по одному куску на талон. (700-2-2).

Акушерка

опытная с многолетней практикой. Совет в помощь беременным и роженицам во всевозможные времена. Никольская 25, кв. 7. 45-50-33

ВРАЧ МАЛЕГИН

Сифилис, малярия, (влив. 606 и 914) венерические, кожные и внутренние болезни. Левинская 29, кв. 4. с 10 до 12 дня и с 5-7 веч. 290-25 22

Центральная школьная библиотека Горискома (Миланская ул. д. № 33) просит лиц, слушающих в Москве и Петрограде, взять на себя приобретение для центральной школьной библиотеки некоторых книг. За справками можно обращаться в библиотеку ежедневно от 10 часов утра до 4 часов пополудни 694-3-2

Все промышленным предприятиям губ.: Президиум Совета Народного Хозяйства приглашает всем предприятиям губернии представить к 1-му марта 1919 г. сведения о грузах, подлежащих перевозке по ж. д. по следующей форме:

Table with 4 columns: Наименов. груза, Количество в грузах или в вагонах, Станция отправления, Станция назначения. Примечание.

Сведения должны быть даны как о грузах подлежащих отправке с завода, так и о грузах подлежащих доставке на завод. 713

Инструкторы-деканты, энергичные, хорошо владеющие русью нужным школьному подотделу при Тульском Губнаробразе. Письменные заявления с приложением автобиографии по адресу: Тула, ул. Коммунаров, Губернский Отдел Народного Образования. 680-5-1

Губернский Отдел Народного образования при Тульском Совете Раб. Красноарм. деп. приглашает ответственных работников в школьный подотдел для заведывания Секциями: «Социально-воспитания» и «Школьно-административной», а также инструкторов по проведению трудовых процессов и Социальному Воспитанию в школе.

Желающие лица теоретически и практически подготовленные, с определенно выраженным марксистским мировоззрением. Оплата жалования по ставкам, общим для служащих Советских учреждений. Лица, желающие занять указанные места, подают заявления с приложением рекомендаций, изложенные политические и педагогические взгляды и автобиографии по адресу: Тула, ул. Коммунаров Губернский Отдел Народного Образования. 690-5-1

„От библиотеки имени Чацкого“

Для организации общества читателей при библиотеке и для выборов в библиотечный Совет вывешивается общес. собрание читателей во ВТОРНИК 25-го ФЕВРАЛЯ в 8 час. вечера в помещении читальни. 725-2-1

Городской Продовольственный Комитет доводит до сведения граждан, что все ОХОТНИЧЬИ ПРИБОРА принадлежат и будут продаваться со дня объявления в магазинах бывш. Ермолина по предъявлению членских билетов 1919 г. Костромского союза любителей охоты с отметкой на таковых. 733-3-1

Президиум 1-й Сов. школы 1-й ступени извещает родителей и учащихся, что ввиду отказа со стороны Горискома производить ремонт поврежденного учащимися школьного инвентаря плата за все повреждения будет взиматься с виновных учащихся, а если таковые не будут обнаружены со всеми классами. 724

Правление общества потреб. „Единение“ просит членов общества зарегистрировать свои продовольственные паспорта с 20 февраля в ближайших по месту жительства членов отделений общества. С 1-го марта при покупке товаров обязательное представление зарегистрированных продовольственных паспортов. 736

Отдел Народного Образования Горискома

ПРИГЛАШАЕТ всех интеллигентных лиц города Костромы, подлежащих мобилизации для культурно-просветительской работы в рабочих организациях (на основании постановления Горискома о мобилизации интеллигентных сил города) на общее собрание для обсуждения вопросов, связанных с переводом в жизнь вышеуказанного постановления. Собрание состоится 23-го февраля в 1 час дня в помещении университета (б. дом Дворянства). 726-3-1

Настоящим объявляется, что Каримовский вол. комиссарнат по В. Д. из дер. Каримово переехал в село Солониново в бывш. архиерейскую лачу. 731-2-1

Открыта запись

Курсы стенографии

Ильинская 11. 727-3-1

От Ковернинского уездного комиссариата по военным делам.

Объявляем список лиц назначившихся на командные должности уездный комиссары-у объявляет, что все граждане, желающие высказать свои соображения по поводу отвода этих кандидатов могут приписать письменные заявления или лично явиться в комиссарнат. Мотивированные заявления об отводе кандидатур будут рассматриваться в уездной комиссии при комиссарнате.

Список лиц назначившихся на командные должности в Красной Армии.

Командиров завода.

- 1) Белитский Михаил Алек., поруч., быв. нач. пол. к-дм. 2) Кузнецов Павел Аляток.—водпоп. 3) Алмазов Сергей Алекс.—шт.-кап. 4) Колосов Андрей Степан.—врач. По сведениям. лиц к-р завода. 5) Повалиш Васильев Афон.—5 кор. топогр. и к-р роты водпопучик. 719

Вследствие несостоявшегося первого собрания, Правление Союза ЛЮБИТЕЛЕЙ ОХОТЫ извещает т. членов Союза, что 21 февраля, в 6 час. веч. по ст. вр., в вестибюль отделе (Советская пл. над ГОРОДСК. БАНКОМ) назначено второе

ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ

Членов Союза любителей охоты, которое, на основании § 20 устава, будет действительно при первом же собрании.

Порядок дня:

- 1) Доклад казначей Барбакова о финансах и количестве членов союза. 2) О вступлении новых членов, установлении вступного и членского взносов на 1919 год. 3) Выборы Правления и Ревизионной Комиссии. 4) Утверждение отчета за 1918 г. 5) Текущая дела. 712

От Исполнительного Комитета Костромского Городского Совета Рабочих Депутатов, подотдела подоходного налога

ОБЪЯВЛЯЕТСЯ: лицам, занимающим квартиры, домовые комитетам, домовладельцам и владельцам других недвижимых имущества в городе Костроме и пригородных поселений, входящих согласно ст. 2 положений о городском подоходном налоге в черту города, следующее:

- 1. Согласно объявлению в «Советской газете» поименованным лицам, комитетам и пр. принадлежало к 7-му января сего года подать в подотдел городского подоходного налога на бланках установленной формы на списки лиц, проживающих к 15 декабря 1918 г. в квартирах и имеющих самостоятельный доход от каких либо источников, так и владельцев квартир или иных помещений. Многими такими сведения не представлено еще до сих пор. 2. Считаю, что такое отношение не может быть допущено, подотдел подоходного налога приступая к составлению и рассылке упомянутых непредоставившим сведения домовладельцам, домовым комитетам и квартировладельцам, предупреждает, что каждый список, поданный после 1-го марта, а также список поданный по инициативе спустя семь дней по получении такового будет штрафовать согласно ст. 4 объявлению № 217. 3. Бланки для заполнения могут быть получены в подотделе подоходного налога (Советская площадь здание бывш. Общественного банка рядом с Горискомом Исполнительного Комитета) ежедневно в присутственных дни от 10 до 4 час. дня. 4. Лица, желающие получить справки и разъяснения, могут обращаться к заведывающему подотделом там же—с 10 до 4 ч. дня. 735-10-1

К сведению всех граждан гор. Костромы.

Обязательное постановление Исполнительного Комитета Костромского Городского Совета Рабочих Депутатов.

В осуществление Декрета Совета Народных Комиссаров о похоронах и кладбищах, согласно инструкции по порядку его проведения, Исполнительный Комитет Городского Совета доводит до сведения граждан города Костромы всех вероисповедных культов, что с 1-го февраля 1919 года все кладбища города и похоронные бюро муниципализируются и переходят в ведение городского Совета. С того же числа для всех граждан устанавливаются одинаковые похороны и уничтожаются какие бы то ни было деление на разряды, как мест погребения, так и похорон. Организация похорон берет на себя Исполнительный Комитет через отделы муниципальный и актов гражданского состояния. Расходы по похоронам производятся по месту смерти граждан.

- 1) Для лиц, захороненных согласно положения о социальном обеспечении труящихся—за счет пособий на погребение, указанных в статьях 31, 32 и 36 положения; 2) для пенсионеров, лиц, обеспечиваемых в приютах, богадельнях и инвалидных домах—за счет пенсионных фондов социального обеспечения труящихся; 3) для лиц немощных и не подходящих под пункты 1 и 2 данного постановления, а также безпризорных—за счет Совета и 4) для всех прочих граждан и членов их семейств—за счет родственников и близких, по установленной Исполнительным Комитетом таксе.

Похоронные религиозные обряды в храме и на кладбище могут совершаться по желанию родственников и близких умерших за их собственными счетами. Оплата символических и религиозных изобретений на гробах производится за счет родственников умерших.

Ни одно погребение не может быть допущено без представления от местного отдела регистрации актов гражданского состояния документа, удостоверяющего факт смерти данного лица.

Всем учреждениям, домовым комитетам, где произошла смерть, а также родственникам умерших вменяется в обязанность о всяком случае смерти сообщать не позднее второго дня в похоронный стол отдела записей актов гражданского состояния, представляя следующие необходимые для погребения сведения об умершем: свидетельство врача о причине смерти, удостоверение домовых комитетов, социального обеспечения, книжки страховой больницы казны, учетная карточка (последняя относится к лицам до 43 летнего возраста), а также сведения об имущественном положении.

Все кладбища, находящиеся непосредственно при приходских церквях в Костроме закрываются, равно как закрываются совершенно и кладбища Крестовоздвиженское и Спасо-Зипрудинское. Остаются лишь кладбища: Новое, Лазаревское и исповедных исповедных культов: старообрядческое, иудейское и магометанское.

Жители быв. Спасо-Никольской слободы за р. Волгой и Андреевской и Богословской за р. Костромой хоронят своих умерших родственников, внедрь до отвода земли под кладбища, имеющихся при церквях. Присем кладбища поручается Комиссии, производящей учет имущества городских церквей, совместно с представителями государственного контроля и отделов здравоохранения.

Розыси.

Карательный отдел Костромского губернского отдела юстиции розыскивает скрывшегося из сельско-хозяйственной колонии «Бараново» 11 февраля с. г. заключенного рабочего Сергея Михайлова Скворцова, происходившего из граждан Ярославской губ., Борисоглебского у., Алексеевской вол., дер. Гринина.

Места и лица, коим известно проживание розыскиваемого лица, обязаны задержать или сообщить по принадлежности для задержания в Костромскую тюрьму.

Приметы: 18 лет, рост 2 ар. 5 1/2 вер., лицо чистое глаза голубые, волосы черные. 733

Опытный делопроизводитель по хозяйственной части требуется инженерному складу на р. Волгой. Обратиться в канцелярию склада барак № 67 ежедневно от 10 до 5 час. вечера. 738-3-1

Ликвидационная Комиссия по делам Костромской губернской кассы мелкого кредита, на основании ст. 7 инструкции

по ликвидации об удовлетворении вкладчиков Кассы в порядке их маломущественности, предлагает всем вкладчикам, не позднее 5 марта сего года, подать заявления о принадлежности их к малому классу, указав свой последний адрес. Заявления принимаются в помещении кассы, Набережная ул., здание Духовной Семинарии. 718 3-1

В субботу 22 сего февраля в 7 1/2 час. вечера в помещении 2-й гимназии состоится собрание

Совета советов школ II-й ступени

Повестка. Выборы 2-х представителей в Совет Народного Образования и 2) характер организации Совета Советов 325

Народный судья 3-уч. г. Костромы приглашает гр. Татьяну Иванову Тарасову (урожденную Румянцеву) явиться в его камеру помещающуюся в здании бывш. Окружного Суда (заоч. Революция) в течении двух месяцев по делу о расторжении брака гр. Сергея Матвеева и Татьяны Ивановой Тарасовой.

По истечении указанного срока будет постановлено определение. 741

Костромской Городской Продовольственный Комитет

объявляет, что заведующий счетным отделом городского продовольственного комитета Александр Иванович Мохов согласно своему прошению, ввиду призыва на военную службу увольнен от занимаемой им должности с 19 февраля 1919 г. 709

ПРОДАЕТСЯ для корма скота по 4 руб. за пуд. Свирось в военном промагазине (под собором). 720

Напередшего связию влочеи

по дороге через Волгу на Молочную гору, прошу доставить за вознаграждение в 3 руб. часть за р. Волгу Набережная ул. д. Маклашина заведующей Красильниковой. 740

Утеряно удостоверение личности и на закупку материалов для шальвей Костромского пех. батальона войск В. Ч. К. за № 319 от 24-го января 1919 г. на имя Василия Помиралева считать действительным. 734

Утеряна квитанция Костр. Отделения Государств. Банка по регистрации 5 1/2 % военного займа 1916 г. 1-го выпуска на сумму 1500 руб. за № 217, считать действительным. 705-3-2

Пропала коза нестрига безрогая. Прошу сообщить за вознаграждение Козля слободка, д. 21, кв. 1. 728

Исполнительный Комитет. 691-3-2

Постановление Горискома по борьбе с кокаинизмом.

В целях борьбы с кокаинизмом, разлагающим в данный момент нашу молодежь и армию, Гориском постановляет:

- 1. Предписать городскому отделу управлению и просить губернскую чрезвычайную комиссию революционного трибунала безусловно задерживать всех кокаинов, которые обнаружены улавывать лиц, продающих им кокаин. 2. Кокаинов, укрывающие спекулянтов кокаином, будут отправляться на принудительные работы в колонии «Баранов» на срок от 2 до 5 месяцев. 3. Просить революционный трибунал всех уличенных в продаже кокаина рассматривать, как сознательных отравителей и убийц, подвергать их самой безжалостной мере, соответствующей тяжести преступления. 4. Предложить медико-санитарному отделу организовать ряд лекций о вреде кокаина и т. п. 5. Установить более строгий контроль за отпуском кокаина из аптек. 736-3-1